Урок  геометрии в 7 классе по теме: «Параллельные прямые»
Предмет  геометрия  7 класс  авторы :  Л.С. Атанасян,  В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцев,

Э.Г. Поздняк, И.И. Юдина.  Москва  «Просвещение»  2006год.

Автор урока, Ядрышникова Надежда Леонидовна,  учитель  Шатровской средней общеобразовательной  школы Шатровского района  Курганской области.

Тема урока:  « Параллельные  прямые».

Тип  урока: повторение, закрепление  изученного материала.

Форма урока:  фронтальная, самостоятельная,  работа в парах, применение слайдов презентация.

Триединая цель урока:  
Обучающая -  закрепить  и  систематизировать  изученный  материал; научить  применять  признаки  параллельности  прямых при решении  задач.
Развивающая -  развивать логическое  мышление  учащихся  и  речь;  подмечать  закономерности;  обобщать;  проводить  рассуждения  по аналогии.
Воспитывающая -  воспитание  самостоятельности;  сосредоточенности; концентрации внимания;   сформировать  общетрудовые  умения;  прививать  навыки  аккуратности  в построении  чертежей.

Методы  обучения –     объяснительно – иллюстративный,  самостоятельная  работа.

Оборудование и материалы -  компьютер,  мультимедийный проектор, экран, презентация, доска, тряпка.

Ход урока.

1. Организационный момент. 

2. Психологическая минутка  зарядка для глаз, языка, шеи.

3. Тема урока. «Параллельные прямые»  

«Параллельные суть прямые, которые, находясь в одной плоскости и будучи продолжены в обе стороны неограниченно, ни с той, ни с другой  стороны  между собой не встречаются»   Евклид.

4. Постановка цели и задач урока:  закрепить и систематизировать изученный материал;

научить применять признаки параллельности прямых  при решении  задач;  развивать логическое мышление учащихся;  прививать навыки аккуратности в построении учащимися  чертежей на доске  и  в  тетрадях.

5. Актуализация опорных знаний учащихся.

а)Фронтальный опрос учащихся:   

· дайте определение  параллельных прямых.

· Какие два отрезка называются параллельными ?

· Что такое секущая?

· Назовите пары углов, которые образуются при пересечении двух прямых секущей.

· Докажите, что если при пересечении двух прямых секущей накрест лежащие углы равны, то прямые параллельны.

· Докажите, что если при пересечении двух прямых секущей      соответственные углы равны, то прямые параллельны.

· Расскажите о практических  способах  проведения параллельных прямых.

б)Устно  (слайд 1-5).

6. Решение задач.

а) Решить задачу №190 по рисунку  ( на доске и в тетрадях).

б) Решить задачу  № 213  по  рисунку      ( на доске  и  в тетрадях).

в)  Решить задачу  № 215  по рисунку     (устно).
Указания:   все рисунки выполнены на слайдах  показываются, как презентация.
7.Самостоятельная работа проверочного характера.
8.Домашнее задание:  пункт 24,  №194,  172,  185.  вопросы   1-6    стр. 68.

9. Рефлексия.

